



RAGASZKODOTT AZ ÚRISTENHEZ

Idén emlékezünk meg rendalapítónk halálának 783. évfordulójáról. Francesco 1226. október 3-án adta vissza lelkét Teremtőjének, akit egész életén keresztül rajongásig szeretett.

Ferenc élete utolsó éveiben magán viselte Jézus Krisztus sebhelyeit (stigmáit), amelyet imádság közben kapott Alvernán, a hegyen. Annyira vágyódott az Úrral eggyé válni, hogy Ő ezért a stigmákkal megajándékozta. Túlzott aszkézise különböző betegségek (szem-, gyomor-, májbaj) forrásául szolgált. De az assisi Szent mindezek ellenére hűséges maradt és vágyakozott arra, hogy minél előbb a Teremtőhöz juthasson, ahol szüntelen ujjonghat Isten dicsőségében.

A mai kor kisebb testvére számára mit jelent Assisi Szent Ferenc követőjének lenni? Hogyan látjuk az ő nagyságát 800 év távlatából?

A II. vatikáni zsinat óta annyiszor hangoztatták már, hogy a szerzetesrendeknek vissza kell térniük az alapítók lelkiségéhez, vissza kell menniük a forrásokhoz. A II. Vatikáni zsinatot a XIX. század végén Bernardin ferences generális már megelőzte gondolatban, amikor azt mondta: „**Erős meggyőződés, hogy a provinciák inkább vesszenek el, mint olyan életre szülessenek, amely nem igazi élet.**”

Mindannyian tudjuk, hogy nem könnyű feladat visszatérni a kezdethez, mert a századok folyamán sok minden „*rarakódott*” a rendek életére. S ki az, aki mindent elhagyva, Ferenc

testvér egyszerűségével tud élni 2009-ban? Erre a választ mindenki maga adja meg. Vannak ferencesek, akik így kö-

vetik Krisztust. A mai kor találmányait, eszközeit, amelyek segítik az Istenhez való közeledést, nem szabad egyöntetűen elvetni. Minden időben meg kell találni azokat az eszközöket, melyek Istenhez vezetnek bennünket Ferenc lelkületével.

Érdemes megfontolni XI. Piusz pápa szavait, amelyet 1926-ban mondott: „**bizony a javak és gyönyörúségek mohó hajszolásától még azok sem voltak mentesek, – bár elég sokan tűntek ki a papság soraiból szigorú erkölcsikkel! – kiknek valóságosabb érzületüknél fogva meneteseknek kellett volna lenniük. (...) A szerzetes intézmény, mely ekkortájt (...) örvedetes gyümölcsöket termett ugyan, mégis beszennyezve a világ porától, az ellenállásra és küzdelemre kevésbé volt képes. S ekkor, ebben a szégyenletes világban tűnt fel ragyogó Napként Ferenc, egy posztókereskedő fia, aki elhatározta, hogy isteni sugalmazásra mindent elhagyva egyedül az evangélium követésére szenteli magát teljes szegénységben, tisztaságban és az egyház iránti engedelmségben.**”

Azzal a végtelen egyszerűséggel és szeretettel, amellyel Ferenc ragaszkodott az Úristenhez és minden teremtményéhez, kell nekünk is az ő nyomdokain járva Krisztust követnünk. A világ számára meg kell halnunk és teljesen átadni magunkat Istennek, aki végtelen szeretetéből teremtett bennünket. S, ha ez a lelkület fogja betölteni életünk napjait, ez a lelkület



jár át bennünket, Szent Ferenc atyánkkal együtt mi is boldogan mondhatjuk életünk alkonyán: „**Csak jöjj, halál nővérem!**” (2 Cel 217.)

Ferenc, az egyház legnagyobbjainak egyike az, aki egyedül Istennek élt és élete mércéjéül az evangélium hűséges megtartását tűzte ki. Halála előtt e szavakkal vett búcsút testvéreitől: „**Isten veletek fiaim, maradjatok meg mindvégig az Úr félelmében! És mivel az elkövetkező kísértés és megpróbáltatás erősen közeleg, boldogok lesznek azok, akik mindvégig kitananak abban, amit kezdtek.**” (2 Cel 216)

Rác Piusz OFM
templomigazgató



NAPHIMNUSZ

Mindenható, fölséges és jóságos Úr,
Tied a dicséret, dicsőség és imádás,
És minden áldás,
Minden egyedül Téged illet, Fölség,
És nem méltó az ember, hogy nevedet kimondja.

Áldott légy Uram, s minden alkotásod,
Legfőképpen urunk-bátyánk a nap,
Aki a nappalt adja, és aki ránk deríti a te világosságod.
És szép ő és sugárzó és nagy ragyogással ékes:
A te képed, Fölséges.

Áldjon, Uram téged holdnénénk és minden csillaga az égnek.
Őket az égen alkotta kezed, fényesnek, drága szépnek!
Áldjon, Uram, tégedet szél öcsénk,
Levegő, felhő, jó és rút idő,
Kik által élteted minden alkotásod.

Áldjon, Uram téged víz hűgünk,
Oly nagyon hasznos ő,
Oly drága tiszta és alázatos!

Áldjon, Uram tűz bátyánk;
Vele gyújtasz világot éjszakán.
És szép ő és erős, hatalmas és vidám.

Áldjon Uram téged földanya nénénk,
Ki minket hord és enni ad,
És mindennemű gyümölcsöt terem, füveket és színes virágokat.

Áldjon Uram téged minden ember, ki szerelmedért megbocsát
És aki tűr gyötrelmet nyavaját.
Boldogok akik tűrnek békességgel,
Mert tőled nyernek majd Fölséges koronát.

Áldjon Uram testvérünk a testi halál,
Akitől élő ember el nem futhat.
Akik halálos bűnben halnak meg, jaj azoknak,
És boldogok, kik magukat megadták te szent akaratodnak.
A második halál nem fog fájni azoknak.

Dicsérjétek az Urat és áldjátok,
És mondjátok hálát neki,
És nagy alázatosan szolgáljátok.

Assisi Szent Ferenc



A sümegi kolostor kertjéből nézve a püspöki palota felé

A II. EURÓPAI FERENCES IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓRÓL DIÓHÉJBAN SANTAIGO DE COMPOSTELLA, 2009.AUGUSZTUS 1-17.

Idén augusztusban rendezték meg a II. Európai Ferences Ifjúsági Találkozót, amely ezúttal Compostelában, a híres El Camino zarándoklat végállomásánál, Szent Jakab apostol sírjánál volt. Magyarországról 50-en, Erdélyből 35-en voltunk különböző ferences helyekről. Első állomásunk Lourdesban volt, ahol a kegytemplomban egy szentmisét mondhattunk a Szent Szűz tiszteletére. Mindenkire nagy benyomást keltett a jelenés helyén lenni és imádkozni. Másnap a Pireneusokon gyalog keltünk át. Két túra lehetőség volt: egy 8 órás út és egy 13 órás (Roland-hágó, 2807m). Gyönyörű látvány fogadott minket. A teremtő Isten és teremtett világának csodájára ismertünk rá. A következő 5 nap is két alternatíva állt előttünk: a csapat nagyobbik része busszal tette meg a távot, különböző román és gótikus templomokat és monostorokat látogatván, a kisebb csapat pedig biciklivel tekerte le a közel 450 km távolságot. Leónban kezdődött a hivatalos találkozó, amin az 5 nap során összesen 1000-en vettünk részt Európa országaiból. Mindnyájan egy célért jöttünk: elmélyíteni Szent Ferenc atyánk lelkiségét és visszatérni az élő vizek forrásához. Megtapasztuk, hogy ha különböző helyekről is jöttünk, más kultúrákból, Szent Ferenc szelleme ugyanúgy él köztünk és bennünk. A program nagyon változatos volt: túra, katekézisek, szentségimádás, zenés együttlet, szentmise. Az utolsó előtti napon az óceán partra is lementünk, ahol egy kis fürdőzés után bűnbánati liturgiát tartottunk. Sokak számára ez volt az egyik legmaradandóbb élmény. A homokos parton körbe álltunk mind az ezren, középen a San Damiano-i kereszt volt, gyertyákkal. Rövidebb igeliturgiát hallgattunk, utána pedig szilenciumban tettünk meg 3 km-t, és egy közeli szentélyhez érkeztünk. Közben lehetőség volt felkészülni a szentgyónásra. Még a parton mindenki kézbe vett egy követ, amit a gyónás végeztével a vízbe dobtunk, ezzel jelképezve a bűntől való megszabadulást. Nagyon szép volt a naplemente is. Arra emlékeztetett, hogy földi életünk is egyszer majd befejeződik, de vár ránk odahaza a Végtelenben rejtőző Teremtő Istenünk. Utolsó nap még egy záró szentmisén vettünk részt, aztán inudultunk haza. Ez alatt a 17 nap alatt nagyon jó és összetartó közösség alakult ki, amiért mindnyájan hálásak vagyunk. Reményeink szerint a kapcsolattartást a jövőben is folytatjuk két havonta megrendezett lelkinapok segítségével, amire minden olyan fiatal, aki különböző ferences templomhoz vagy helyhez tartozik szeretettel várunk, hogy egymást segítve még jobban megélhessük az Evangéliumot, ahogyan azt Szent Ferenc atyánk 800 évvel ezelőtt tette.

Fr. Piatrik Pió OFM



KRISZTUSTÓL KAPOTT KÜLDETÉS



Október hónapban tartja anyaszent-egyházunk a missziók vasárnapját. Fontos küldetése minden Krisztus-követőnek, hogy a keresztségben kapott küldetését gyakorolja, vagyis legyen hirdetője az evangéliumnak. Sokszor talán elsiklunk amellett, hogy mit is kellene tennünk, mint keresztyén embereknek. A világban sok házas ember, szerzetes és pap vállalkozik arra, hogy életét közvetlenül a missziós munkára szentelje. A boldogemlékű nagy II. János Pál pápa e szavakkal fordult hozzánk: **„Krisztus ma is ugyanazt parancsolja tanítványainak: „Ti adjatok nekik enni!”.** A misszionáriusok az ő nevében mennek el a világ minden részére, hogy hirdessék az Evangéliumot, és tanúságot tegyenek róla. Cselekvésükkel a Megváltó szavait visszhangozzák: **„Én vagyok az élet kenyere; aki hozzám jön, többé nem éhezik, s aki bennem hisz, nem szomjazik soha”. Ők maguk lesznek „megtört kenyér” testvéreik számára olyannyira, hogy némelyek az életük feláldozásáig eljutnak. Mennyi vértanú misszionáriusa van korunknak! Példájuk sok fiatalt visz előre a hősiesség útján Krisztus felé. Az Egyháznak szüksége van olyan nőkre és férfiakra, akik készek teljesen feláldozni magukat az Evangélium nagy ügyéért.”**

- Néhány adat a magyar misszionáriusokról, akik a világban Krisztus tanúságtévői.

A történelmi Magyarország határain kívül 283 magyar vagy magyarul beszélő pap, diakónus és szerzetes teljesít szolgálatot. Többségük azonban nem a magyarság körében dolgozik, hanem misszionáriusok, egyetemi oktatók, illetve a helyi egyházak szolgálatában állnak. A közelmúlt adatai szerint a külföldön élő papok, diakónusok, szerzetesek közül a legtöbben, 118-an Észak-Amerikában, míg 110-

en Európában teljesítenek szolgálatot. Itt Németország és Ausztria áll az élen 36-36 pappal, őket követi Olaszország 15 fővel. Ausztráliában 7, Ázsiában 13, Dél-Amerikában pedig 15 magyar pap él. Észak-Amerikában 35 magyar egyházközség és misszió működik. Dél-Amerikában és a többi kontinensen a missziók együttes száma 28. Európában 25, Ausztráliában 3, Dél-Amerikában pedig 2 található. A magyar egyházközségek száma évről-évre fogy. A csökkenő tendenciát jól mutatja, hogy Észak-Amerikában ötven évvel ezelőtt még kilencvenhét magyar egyházközség működött. Az első generációs emigránsok lassan kihalnak, a papok száma pedig még a hívekénél is gyorsabban fogy. A hívek igénylik a magyar miséket, de a paphiány miatt ezt egyre kevésbé tudják biztosítani. A helyzet javításához magyar nyelvű papokra lenne szükség. 2008-ig jelen volt a magyar ferencesesség is New Yorkban. Jelenleg egy fiatal rendtársunk végzi Washingtonban és a környékén a magyar miséket.

Kevesen tudják, hogy 2002. április 14-én a perui San Ramonban püspökké szentelték Zserdin Gellért ferences misszionáriust. Az egyházmegye területén mintegy négyszázezer élnek, közülük ötvenötezer bennszülött indiánok. Az apostoli helynökségnek 17 plébániája és 20 papja van, akik közül heten egyházmegyes papok, a többiek pedig szerzetesek. 65 szerzetesnővér és 2 szerzetesestvér is működik e misszióban. A csentei születésű (lendvai plébánia, egykor Zala megye), de Szabadkán nevelkedett püspök kinevezéséig az atalayai missziós plébánián tevékenykedett, ahová közúton már nem lehet eljutni, hanem csak repülőgépen, s amelynek területe harmincezer négyzetkilométert tesz ki, ötvenezer lakossal. Zserdin Gellért, keresztnévén Antal püspöki jelmondata: az „*Instrumento de tu paz - A te békéd eszköze*”. Címerében a ferences tau és a pálmaágat vivő galamb foglal helyet. Az egyszerűségéről, de rendkívüli tehetségeiről, pasztorális kezdeményezéseiről és kitartó, szorgalmas munkájáról ismert misszionárius személye különösen a szentév alkalmával vált közismertté annak a jubileumi tervnek a kidolgozásával, amelyet fél Latin-Amerika elfogadott.

Imádkozunk új missziós hivatásokért, új misszionáriusokért, hogy legyenek, akik Isten szeretetét és dicsőségét terjesz-

tik akár Magyarországon, akár a világ más részein.

„HIÁBA FÜRÖSZTÖD ÖNMAGADBAN...”

Egész életemben azzal küszködök, hogy meglássam Jézust. Kisgyerekként azt hittem, amikor a kántor zsoltározott, hogy maga Isten kiált egy meghatározhatatlan helyről hozzánk. Nem csalódtam, amikor megtudtam, hogy az a hang csak egy „bácsié”, aki köztünk jár az utcákon, inkább butának éreztem magam, hogy azt hittem ilyen könnyű megtalálni. Egyébként még most is hallok azt a hangot, érzem azt az érzést, dobog bennem a csodálkozás, amikor arra gondolok, milyen lesz az Isten hangját hallani.

Minap szóba elegyedtem egy lelkipályázatóval a kolostorkertben. Újságolom neki, milyen szépen érik a kertben a füge, nagyon szeretem. Ő felpattant és elindult fűgét szedni. Két tenyérrel hozta a gyönyörű vérvörös belsejű gyümölcsöt. Nem hazudok: azelőtt, s azután sem ettem olyan mézédés fűgét, mint akkor. Neki is így áradoztam róla, de ő csak vállrándítva mondta, hogy biztos finom. Nem akart belőle enni. Akkor jöttem rá, hogy ő nem szerette a fűgét. „Csak úgy” hozott nekem, pedig nem is ismertük egymást. Megdöbbsentem a felismerésem, talán azt látta meg bennem, aki arról beszélt: a jót, amit a legkisebbel teszünk, olyan mintha vele tennénk. Hisz mi másért tette volna? Egy ismeretlent is kihúznék az égő házból, de nem szaladnék neki olyan gyümölcsért, amit ki nem állhatok. Az Istenért viszont talán, az életemet is odaadnám.

Így jöttem rá, hiába kerestem volna Jézust akárhol, mindvégig bennem volt, és van. De azt is megtanultam, hogy ha találkoznunk szeretnénk vele, csak tennem kell valami jót a többiekkel.

„... csak másban moshatod meg arcodat.”

Östör Dániel

IMA A BÉKÉÉRT

Uram, tégy engem a békéd eszközüvé,
 hogy szeretetet vigyek oda, ahol gyűlölet uralkodik,
 hogy a megbocsátás szellemét vigyem oda, ahol széthúzás van,
 hogy harmóniát vigyek oda, ahol békétlenség van,
 hogy hitet vigyek oda, ahol kételyek vannak,
 hogy örömet vigyek oda, ahol szomorúság lakik.
 Uram, add meg nekem, hogy én vigasztalhassak ahelyett, hogy
 engem vigasztalnának, hogy én értek meg másokat ahelyett,
 hogy arra vágnék, engem értsenek meg,
 hogy szeressek inkább, minthogy engem szeressenek.
 Mert aki elfelejti magát, az találja meg,
 aki megbocsát, annak megbocsátanak,
 aki meghal, az fölébred az örök életre. Ámen.

Assisi Szent Ferenc



Szent Ferenc napi vendégeink

Szentséges Szűz Mária, szép liliomszál,
 Ki mindenkor szépen úgy virágoztál,
 Hogy szűz lévén meg gyümölcsöztél,
 Imádd Jézust értünk, akit te szültél!
 Szép liliomszál, szüzek virága,
 Könyörödj érettünk, Istennek anyja!
 Ó, mely ékes vagy, Mária, bűnösöknek szószólója!



Levendulás a kereszttőn



*Magyarok Nagyasszonya szobor
 a zalaegerszegi ferences templomban*

LITURGIA – AZ OLTÁR

Első hallásra minden katolikus ember számára ismerős az oltár szó. Valójában mégis kevés ismerettel rendelkezünk róla. Az oltár már a pogány vallásokban is szerepelt, mint az áldozatbemutatás helye. Éppen ezért az őskeresztények tudatosan az asztal szóval helyettesítették. (Úr asztala – 1Kor 10,14) Az első századokban az oltár egyszerű hétköznapi asztal volt, a IV. századtól kezdődően használtak kőből készültet is, de ez csak a XII. századtól vált általánossá. Mivel az oltár magát Jézus Krisztust jelképezi, ezért is válhatott a kőből, sziklából készített oltár használata gyakoribbá. A kő szimbólum jellegéről számos helyen olvashatunk a Bibliában. A Keleti és a Nyugati egyházban másként közelítik meg az oltár fontosságát. Kezdetben csak az evangéliumos könyvet, a szertartáskönyvet és az adományokat helyezhették a szent asztalra, a gyertyának és a keresztnak még nem volt helye az oltáron.

A görög rítusú templomokban ma is egyetlen oltár létezik, amit a szent liturgián körüljárnak, ezért középen kell, hogy álljon.

A latin egyházban a VIII. századtól az áldozatbemutatás helye egyre inkább építményhez vált hasonlóvá, s alakja koporsóra emlékeztetett, utalva a vértanúk sírjára, akiknek ereklyéit az oltárban is elhelyezték. Az oltár a szentély közepéről legtöbb helyen a fal mellé került.

A II. Vatikáni zsinat előtt még nem volt lehetőség az együttmisézésre (concelebratio), a középkortól ezért emeltek a hajóban egyre több, ún. mellékoltárt a szentek tiszteletére. Gyerekkoromból jól emlékszem, hogy az oltárt több terítővel (antependium) kellett letakarni, - V. Piusz 1570-es rendelkezése három terítőről tesz említést -, de ma már nem előírás és nem is gyakorlat. A II. Vatikáni zsinat lehetővé tette, hogy a szentmise áldozatát a faltól elválasz-

tott oltáron, a nép felé fordulva mutassa be a pap. Ajánlott, hogy az oltár nemes anyagból készüljön, és lehetőleg rögzített legyen. Az Egyház liturgiátörténete során számtalan változáson ment át az oltár. Különösen a II. Vatikáni zsinatot követő módosítások jelentősek, amelyek azonban nem minden tekintetben érték el céljukat. A Zsinat nem tiltotta be a szentségi oltárnál végzett misét, csupán ajánlja a nép felé fordulást, ami a közösségi jelleget jobban kifejezi. Teológiaiailag mindkettő helyes.

A reneszánsz kor végétől az oltárba beépítették a szentségházat (tabernákulum) és képekkel, szobrokkal, gyertyákkal gazdagították.

Az oltáron állhat kettő, négy, hat vagy püspöki misén hét gyertya, és csak élő virággal díszíthető úgy, hogy az áldozatbemutatás látható legyen. A szembemiséző oltáron szobrokat elhelyezni nem szabad.

Az istentisztelet alatt egyedül az áldozatbemutatás helyét (oltár) illeti meg a tiszteletadás, vagyis a fejhajtás. Térdhajtás csak be-, illetve kivonuláskor van, egyébként nincs. Az új liturgikus előírások értelmében mise alatt a szentségi oltár felé sosem kell sem térdet, sem fejet hajtani.

Ó Jézus, add, hogy családjainkban
Béke és egyetértés uralkodjék,
Hogy tiszteletben tartsák az imát
És Isten törvényét,
És hogy a törvény megtartása
Ennek szeretetét is jelentse.

Ó Jézus, élj úgy
Minden keresztény családban,
Amint egykor Názáretben éltél.
Tartsd meg szereteted által
A család egységét minden pillanatban,
És az örökkévalóságban.

Oltalmazd, ó, Jézus,
Azt a családi békét,
Amely egyedül képes megnyhíteni
Az élet kererúségeit.

Boldog XXIII. János pápa imája



A körmeneti kórház kápolna főoltára

GYEREKEKNEK – FIATALOKNAK



SZENT FAUSTINA KOWALSKA

FAUSTINA, a lengyelek nagy szentje eredeti nevén Heléna. A szegény Kowalska család tíz gyermekének egyikeként 1905-ben, Glogowiec-ben született. 16 évesen pénzt kellett keresnie, hogy szüleit és testvéreit el tudja tartani.

Már kislány korában gyakran hallott egy hangot, amely azt mondta neki, hogy az ő otthona a kolostor. Néhány héttel a 20. születésnapja előtt újra megtörtént: Heléna érzett valamit magában, valamit, amit csak ő hallhatott és érezhetett, sőt láthatott. Az ilyen élményre mondják, hogy „látomása van”. Heléna látta a szenvedő Krisztust a ke-

reszten. Izgatottan indult a fővárosba, Varsóba. Most már tényleg nem akarta vesztegetni az időt, kolostorba akart lépni. Mindenki, aki egy kolostori közösség tagjává válik, új nevet kap, és így lett Heléna Kowalska ettől a naptól kezdve Maria Faustina. A kolostorban kertészként és szakácsnőként dolgozott, néha portásként is.

Kifelé Faustina normális szerzeteséletet élt, de belül a szívében hihetetlen dolgok történtek. Tudott más emberek lelkében olvasni, előre megjövendölt olyan eseményeket, amelyek csak később következtek be, beszélgetett az Istenanyával és az angyalokkal, és mindig újra megjelent neki a keresztre feszített Jézus. Arra kérte, hogy mindenkinek hirdesse irgalmát, aminek Faustina természetesen örömmel tett eleget. Jézus arra is felszólította Faustinát, hogy lelki élményeit jegyezze fel egy naplóba. Ez a könyv később meg is jelent, és azóta több ezer ember olvasta az egész világon.

Maria Faustina Kowalska 1838. október 5-én halt meg. Csupán 33 éves volt. 2000. április 30-án avatta szentté a pápa, és a Húsvét utáni vasárnapot lengyelországi Faustina emlékére az Isteni Irgalmasság ünnepének nevezte ki.



Szerinted, milyen az az ember, akit irgalmasnak neveznek?

Faustine · Faustyna · Fausta

FERENCES SZENTEK ÉS BOLDOGOK OKTÓBERBEN

4-én: **Assisi Szent Ferenc** rendalapító atyánk halála. Az egyháztörténelem egyik legnagyobb szentje, aki szelíd és alázatos életével lett naggyá. 1228-ban avatták szentté. Nemcsak a katolikusok, hanem a protestánsok is felnéznek Ferencre. A reformátusok előfutárának tartják. A kereskedők, költőgyártók, az ökológusok, a virágkertészek, a kárpitosok és a költők védőszenntjének tartják. Itália védőszenntje.

7-én: **XII. Piusz pápa** - FVR tagja (1876-1958) Sokak előtt ismert a neve, hiszen az utóbbi időben gyakran került központba személyisége. Egy érdekes gondolat. XI. Pius pápa Eugenio Pacelli bíborosról (a későbbi XII. Piuszról) egy alkalommal megjegyezte: „Sokat dolgozik, jól dolgozik, gyorsan dolgozik. Milyen szép pápa lesz!” Ezt hallva a bíborosi kollégium dékánja megjegyezte: „Ez a pápa mindent maga akar csinálni. Legalább annyit engedjen meg, hogy az utódát mi válasszuk!” 1939. március 2-án választották pápává. Péteri szolgálatát a béke iránti szándék hatotta át, hiszen a II. világháború kitörésének idején lett apostolutóddá. Fontos tudni, hogy nagyon sok üldözött embert megmentett fajt, vallási hovatartozás nélkül.

10-én: Szent **Dániel és társai** vértanúk (1227) A második ferences vértanúk közé tartoznak. Marokkóba indultak ők is, hogy a muzulmánoknak hirdessék Jézus Krisztus evangéliumát. Dániel volt a misszió vezetője, társai (Angelus, Sámuel,

Donnulus, Leó, Nicolaus, Hugoninus) laikus testvérek voltak. Miután eljutottak Afrikába (Ceuta), rövid ideig hirdethették az örömhírt, mert a szaracénok rájuk támadtak és elfogták őket. Az emír próbálta őket hitükben megtömi, de nem járt szerencsével. A börtönből levelet írtak a városban élő keresztényeknek, melyért szigorúbb büntetésben részesültek, majd végül 1227. október 10-én ruhájuktól megfosztva, kezüket hátrakötve lefejezték őket. X. Leó pápa 1520 körül avatta őket szentté.

12-én: Szent **Szerafin** kapucínus (1540-1604)

15-én: **Sarzianoi Albert** (1384-1450)

16-án: **Montecorvinoi János** (1247-1328)

19-én: **Alcantarai Szent Péter** (1499-1562) A spanyolországi Alcantarában született 1499-ben. Salamancában végzett tanulmányokat, ahol megérintette a ferences lelkiség, melynek hatására belépett Assisi Szent Ferenc fiai közé. Kevesen tudják, hogy a XIX. század végéig volt egy irányzata a ferences rendnek, mely az ő nevéhez fűződött, melyet a pápa halálának évében hagyott jóvá. Péter a regulát szigorúan igyekezett megtartani és megélni. A Budapest-belvárosi (pesti) ferences templom védőszenntje. Rendszerint kereszttel ábrázolják, mert nagy vezeklő volt. Az éjjeli örök védőszenntje.

23-án: **Kapisztáni Szent János** (1386-1456) Itáliai származása (Capestrano) el-

lenére jeles szerepet töltött be az 1456-os nándorfehérvári csatában Hunyadi János csapatában, mint táborigyelő, védő Magyarországot. János az evangélium kiváló hirdetője volt, melyről Itálián kívül is sok helyen tett tanúságot (Szentföld, Némalföld, Osztrák-Magyar Monarchia, Lengyelország). 1690-ben avatták szentté.

A HÓNAP SZENTJEI:

1-jén: A Gyermek Jézusról nevezett (**Lisieux-i**) Szent **Teréz** szűz és egyháztanító

2-án: Szent **Őrzőangyalok** emléknapja

5-én: a **veszprémi bazilika felszentelésének ünnepe** főegyházmegyénkben

7-én: **Rózsafüzér Királynője** emléknap

8-án: **Magyarok Nagyasszonya**, Magyarország főpatronája, Provinciánk védőszenntjének főünnep

15-én: Jézusról nevezett (**Avilai**) Szent **Teréz** szűz és egyháztanító

17-én: **Antiochiai Szent Ignác** püspök és vértanú

23-án: **Kapisztáni Szent János** ferences áldozópap

28-án: Szent **Simon**, Szent **Júdás Tádé** apostolok

31-én: Boldog **Romzsa Tódor** püspök és vértanú választható emléknapja



XII. Piusz pápa



Kapisztáni Szent János



Alcantarai Szent Péter

HIRDETÉSEK, TUDNIVALÓK

- Október a **rózsafüzér** hónapja. Minden nap 17.00 órától közösen imádkozzuk a Szűzanya imáját. Érezzük át annak fontosságát, hogy közösen tegyük meg azt, amire az Úr Jézus is kér bennünket: imádkozzunk!
- 3-án volt **Nagymaroson** az ifjúsági találkozót, melyen az elmélkedést Balázs atya tartotta.
- Ugyanezen a napon 17.30-kor templomunkban ünnepélyesen megemlékeztünk **Assisi Szent Ferenc atyánk haláláról**. A helyi FVR tagjaink kívül Budapestről és Zalaegerszegről voltak fiatalok az ünnepi liturgián, kik jelenlétükkel emelték az ünnep fényét.
- 4-én a 10.00 órákor kezdődő szentmisét a Katolikus Rádió és a MR1 Kossuth Rádió templomunkból közvetítette.
- 11-én ugyancsak élőben közvetítik a 10.00 órákor kezdődő misét a Katolikus Rádióban.
- A **fatimai engesztelésre** várjuk a Mária tisztelőket és engesztelni vágyókat. A 18.00 órákor kezdődő misét *Várhelyi Tamás* szentpéterfai plébános (Szombathelyi egyházmegye) tartja. A 21.00 órai misét Balázs atya mutatja be, míg éjfélkor *Komáromy Ferenc* atya misézik. Az engesztelés másnapján, 13-án 8.00 órákor *Paszka atya*, 10.00 órákor *Piusz atya* misézik. Az utóbbin a zalaegerszegi ferences plébánia záróndokai is részt vesznek.
- 16-án, pénteken a **Papok éve** alkalmából 18.00 órákor szentmise lesz a papságért. A szentmisét *Piusz atya* mutatja be. Szeretettel hívjuk és várjuk Testvéreinket, hogy velünk együtt imádkozzanak szent papokért és új hivatásokért! A mise előtt zsolozsmára (esti dicséret) is várjuk. A misét követően litániát imádkozunk.
- Kérjük a templomunkat szerető testvéreket, hogy a **virágra szánt adományokat** a baloldalon található perselybe vagy a sekrestyébe adják. Hálásan köszönjük adományaikat!
- Aki **szentmisét** szeretne **mondani** élő és meghalt szerettei vagy más szándéokra, megteheti a szentmisék után a sekrestyében vagy jelezheti e-mailben *Piusz atyának* (sumeg@ofm.hu).
- Záróndokcsoportokat szívesen fogadunk és részükre szentmisét is biztosítunk, ha előtte legalább 2 héttel bejelentkeznek a templomigazgatónál személyesen, levélben vagy e-mail-en.
- A templom javára szánt **adományait csekken vagy számlaszámra is befizethetik**: Sarlós Boldogasszony Ferences Templomigazgatóság (sümegei Takarékszövetkezet) 72800078-10005603. Erről igazolást küldünk a kedves adományozók részére. Isten fizesse meg bármifajta segítségüket!
- A **vasárnap 8.00 órákor** kezdődő szentmisében áldozás után Szent Ferenc atyánk szavaival **imádkozunk a békéért**.
- **Már most hirdetjük, hogy novemberben minden reggeli szentmisében megemlékezünk halottainkról.** Aki szeretné elhunyt szeretteiért felajánlani a misét, kérjük, hogy a misére szánt adományát tegye egy borítékba, s azt helyezze el a kitett ládába. Minden reggel elhelyezzük az oltáron a szándékokat tartalmazó lapokat, s egyik paptestvér a megholtakért

mutatja be a szentmisét, mint legnagyobb adható ajándékunkat meghalt szeretteink lelki üdvéért.

- November 1-jén megemlékezünk halottainkról az esti vesperásban és utána a liberában.

Kérjük kedves Testvéreinket, hogy a szentmisére pontosan érkezzenek. A harangszó – ahogyan őseinket is figyelmeztette – a misék előtt 30 perccel jelzi, hogy indulni kell a misére. A beharangozást már jó lenne a padokban ülve hallgatni. A hajnali, déli és esti harangszó imádságra hív bennünket. Ősi szokás, hogy Szent Mihálytól Szent Györgyig este 7 órákor, Szent Györgytől Szent Mihályig pedig 8 órákor szól. Ne felejtjük, hogy az Úrangyalát – húsvéti időben a Regina caelit (Mennynek királyné asszonya) – és a halottakért szóló imádságot elmondjuk!

KEGYTEMLOMUNK LITURGIKUS RENDJE:

- 7.30 reggeli dicséret (laudes)
- 8.00 szentmise
- 10.00 szentmise (a fatimai engesztelés, nagyobb búcsúk napján és vasárnap)
- 11.45 napközi imaóra (sexta)
- 17.10 rózsafüzér
- 17.30 esti dicséret (vesperás)

- Gyónásra hétköznap közvetlenül a szentmisék előtt, vasárnap és búcsú napokon a szentmisék elején is lehetőséget biztosítanak a ferences atyák.
- A kegytárgyüzletben napközben is vásárolhatnak vallásos témájú könyveket, Szentírást, rózsafüzért, szentképet. A ferences testvérek hétfőtől szombatig elérhetők 9.00 és 11.00, valamint 15.00 és 17.00 óra között. A kolostor kapuján lévő csengőn tessék csengetni, ha be szeretnének jutni.
- A templom bejáratánál található programfüzetet, mely **Ferences Jubileum 1209-2009** címet viseli, a ferences helyek eseményeit tartalmazza októbertől december végéig.
- „Lélekűdítő est, hasznos gondolatok” előadássorozat keretében október 13-án, kedden 17.00 órákor **Dr. Olofsson Placid** bencés szerzetes atyával találkozhatnak az érdeklődők a Művelődési Központban. Placid atya *A hit pajzsa* című kötete kapcsán beszél életéről, a Gulágon töltött éveiről.

KÖNYVAJÁNLÁS

A történelmi események tükrében Varga Imre plébános életútja olvasható, aki csodával határos módon többször megmenekült a halál torkából. Katonaként megjárta a Don-kanyart, a háború befejezése után orosz hadifogságba került, ahonnan élve hazatérhetett. Ekkor határozta el, hogy a papi hivatást választja. Az 1956-os forradalom leverése után az ÁVH fogságát túlélte, azonban a verés nyomai még ma is láthatóak a testén. A könyv bemutatja az ÁEH szerepét az egyházi életben, amely sok keserűséget okozott Varga Imre életében is.

A könyv kapható 2.220 Ft-os áron a kegytárgy üzletben.

Kiadja: Sarlós Boldogasszony Ferences Templomigazgatóság. Sümeg, 8330 Szent István tér 7.

Felelős kiadó: Rác Piusz OFM templomigazgató. **E-mail:** sumeg@ofm.hu. **Honlap:** www.ofm.hu/sumeg

Telefon/fax: 87/352-983. **Az újság ára:** 60 Ft. **Készült:** OOK-Press Kft. nyomdájában, Veszprémben.